

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, О. Козуля, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 88
(24 листопада 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	7
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	8
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА	23
ЕКОНОМІКА	27

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

З виступу Президента В. Ющенка з нагоди Дня Свободи

Громадо і дорогі співвітчизники,
Дорогі однодумці,
Дорогий наш Український народе,

Я хотів би розпочати свій виступ у, переконаний, цей святий для моєї нації день зі слів: ми живемо в умовах свободи.

Наша свобода ніким не подарована.

Наша свобода – це наша незалежність і наша державність.

В один з найсвітліших моментів історії Українського народу ми стали на шлях реалізації одного з наймогутніших і найблагородніших прагнень людини – жити за принципами справедливості і бути собою, реалізувати себе і своє покликання, яке кожному дають Господь, Думка і Природа.

Людина починається з великого вибуху особистої, внутрішньої свободи. Я вірю у цю свободу.

Головних мотивів у мене завжди було три. Перший – це демократія. Демократія, яку я обстоював за будь-яких обставин і будь-якою ціною. Бо був і залишаюся глибоко переконаним, що тільки демократична Україна має перспективу територіальної цілісності і власної незалежності. Тільки демократична Україна.

Саме тому відбулося двоє вільних виборів, за яких двічі до влади приходила опозиція. Саме тому не було політичної цензури, не кажучи про переслідування чи репресії. Саме тому ми маємо сьогодні свободу слова. Саме через це ми сьогодні прагнемо зрештою мати вільного журналіста. Друге. Це наш розвиток. Йдеться про розвиток не лише буквальний, виражений фізично, у цифрах. Але внутрішній, він непростий і його дуже складно вимірювати. За останні п'ять років наш економічний рух здолав колосальну відстань. Попри кризу. На початку мого президентства наш з вами бюджет становив 80 млрд грн. Це було 4 роки тому. Очевидно, це – велика сума. Але сьогодні бюджет України – 300 млрд. Я не пригадую, щоб у нашій історії була така динаміка державних фінансів.

Україна в 2004 р. мала 8 млрд дол. іноземних інвестицій. За чотири роки ми прийшли на цифру 38 млрд дол. інвестицій. Я істинно хочу, щоб майбутні 5 чи 10 років хоча би повторили цю тенденцію.

Україна за ці роки якось уже звикла до імені житниці Європи. Кожен з останніх двох років ми експортували по 20 млн т зерна, вийшли на п'яте місце у світі з продажу зерна, четверте місце з продажу кукурудзи, перше місце з продажу ячменю, і ми вертаємо те, що колись давно нам належало.

Сьогодні ми маємо найнижчий за роки української незалежності рівень безробіття.

Вперше за 18 років ми маємо демографічний оптимізм. Якщо збережуться ці темпи приросту нації, які ми мали за останні 4 роки, починаючи з 2015 р. ми матимемо абсолютний приріст української нації. Чотири роки назад вона була на 14-му місці в Європі, на останньому місці в Європі серед вимираючих націй.

Ми на порозі доленосних рішень нашої інтеграції до Європейського Союзу. Переконали, нас відділяють кілька місяців від підписання базової угоди про політичну інтеграцію та економічну асоціацію Україна – ЄС.

Я вірю в економічну свободу і добре знаю принципи її побудови. Свобода завжди має мету. Мета – це розвиток. Розвиток – це наш достаток – духовний, фізичний. Але щоб розвиватися у нинішньому жорсткому світі, треба бути нацією. Впевненою у своїх силах. Самодостатньою у своїх силах.

Наша тисячолітня мрія здійснилася – ми маємо власну державу. Тепер залишилося зробити найголовнішу справу – створити власну націю. Це третій, можливо, найголовніший мотив моєї роботи – створити націю відповідальних громадян, яких об'єднує рідна мова, рідна історія, власна культура, батьківська традиція, збережені звичаї наших предків, територіальна цілісність, національний суверенітет і спільна велика ціль майбутнього для всієї нації. Нинішня незавершеність багатьох із цих справ і процесів не означає неможливість їх завершення. Віра в ідею не означає, що ідея належить лише тому, хто її проголошує. І навіть глибше – не тільки тому, хто в неї вірить.

І ще одне – політичний рейтинг абсолютно не означає хибність політики. Не будемо забувати, що більшість часто помиляється. Я б уточнив – як правило помиляється.

Моя особиста свобода дозволяє мені сказати найважливіше: визнаю помилки і водночас вірю у силу духа, який після стількох випробувань є і відроджується у наших українських серцях.

Український Майдан стояв за власну мрію. Емоційно він був, безумовно, дивом. Несподіваним, великим, всеперемагаючим дивом раптової віри у власні сили і віри у спільні сили загальні, які підтвердили, що ти у своїх мріях і можливостях далеко-далеко не самотній. Майдан не був ярмарком обіцянок і гасел. Багато хто це і досі не розуміє. Майдан був солідарним виявом нашої громадянської і національної позиції, чийм головним носієм і двигуном виступала зростаюча середня верства.

Ніхто не зуміє применшити, принизити чи заперечити значення нашого Майдану. Його політичні і суспільні наслідки, безумовно, колосальні. Влада, яка не розумітиме суті цих процесів, неминуче отримає нові Майдани. Майдан не був протистоянням людей – я хотів би особливо підкреслити. Майдан був прагненням свободи.

Саме свобода, яка має своїм другим виміром відповідальність, а не сваволя, однаково руйнівна, коли йдеться про політику чи про приватне життя. У цьому –

суть свободи громадянської.

Свобода державна. Я розумію її як здатність Української держави здійснювати самостійну і відповідальну політику, розраховану не лише на поточні, щоденні потреби, але й на довгу національну перспективу.

У всьому мереживі міжнародних відносин Україна зобов'язана нарощувати і закріплювати свої позиції. Не як сателіта. Не як прохача. А як принципового, активного і наполегливого гравця. Тим більше, маючи таку унікальну геополітику.

Якщо хочемо доброго майбутнього для України, нам усім, незалежно від політичних поглядів чи електоральних симпатій, потрібно погодитися з єдиною зовнішньою нашою метою. Наша довгострокова мета – повноцінне входження України до Об'єднаної Європи, інтеграція у Європейський Союз і вступ до загальноєвропейської колективної безпеки.

На цьому великому полі свобод – особистої, громадянської, державної – народжується свобода, чия суть для нас, громадян України, є національна.

Свобода національна – це усвідомлення себе нацією, яка на цій землі живе понад тисячу літ і здатна творити своє власне нове життя.

Вона повинна привести нас до побудови сучасної європейської національної держави як Батьківщини, об'єднаної морально-культурницькими засадами і спільними проектами задля майбутнього.

Я добре розумію настрої людей, які у керівниках держави не раз хочуть бачити твердих господарників, управлінців. Я маю чим засвідчити свій досвід і успіх як управлінця за десятиліття державної роботи.

Саме тому я твердо знаю: коли поміж хлібом і свободою народ обирає хліб, він зрештою втрачає все, в тому числі і хліб. Якщо народ обирає свободу, він матиме хліб, вирощений ним самим і ніким не відібраний.

Але для цього народ у всій великій своїй масі повинен достеменно точно зрозуміти, хто він, з якого джерела походить, що відбувалося з ним, які травми пережито і як треба одужувати, щоб йти далі вперед.

За останні п'ять років я прагнув повернутися до нашого джерела, яке упродовж десятиліть і століть засипалося різним піском і камінням.

Ми разом підняли великі камінні брили. Це – тема Великого Голодомору, вбивства голодом 1932-1933 років нашого народу. Це – тема Єдиної рідної Помісної української Церкви. Це – тема нашої мови, культури, наших освіти, звичаїв, традицій. Це – тема нашої родини і наших сімейних цінностей. Це тема – наших великих імен і наших великих перемог, очищених від брехні і фальшувань.

Очевидно, мова йде про працю велику і конче потрібну. Ця праця потребує мільйонів українських рук. Бо пояснює нам рідну природу, наше буття. Пояснити – це означає зрозуміти допущені помилки, взяти на себе відповідальність за минуле, нинішнє, майбутнє – і впевнено йти вперед.

Зрештою це означає стати вільною нацією.

Назавжди. На сотні і тисячі років уперед. Наш рух до свободи тільки почався.

Він продовжується. Свободі складаю свою сповідь і свою віру. Віру

всепереможну.

Слава Україні!

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2009. – 22.11).*

З виступу Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко з нагоди Дня Свободи

Сьогодні – незвичайний день. Сьогодні – п'ять років нашого Майдану. Сьогодні – День свободи!

Останнім часом мені часто доводиться чути, що День Свободи – не свято. Майдан – не гордість, а ганьба, і взагалі – 5 років тому все було зроблено даремно...

Я розумію людей, які говорять так. Люди втомилися від брудної політики та продажних політиків. П'ять років майже змарновано. Втрачено всі ілюзії, а надії якщо й не померли остаточно, то дуже важко та давно хворіють...

Але я твердо переконана. Майдан не був даремно. І День свободи не може знецінитися, здевальвувати, так само як не може знецінитися саме поняття Свободи.

Бо люди вийшли не за Ющенка, не проти Януковича. Люди вийшли за себе, вийшли – за Україну. І саме на тому Майдані народилася абсолютно нова вільна Україна з вільними людьми. І так само до речі на блакитному майдані люди стояли за себе.

Я знаю багато людей, які тоді, на Майдані, вперше в житті заговорили українською мовою.

Я знаю людей, які вперше виконували державний гімн України, приклавши руку до серця.

Я знаю людей, які вперше відчули себе приналежними до нації, а також – гордість від того, що вони українці... Хіба можна за цим жалкувати? Хіба може це знецінитися?

Так, деякі політики зрадили Майдан, а люди, які стояли за них, виявилися на десять голів вище за політиків... За цим справді можна жалкувати, але ніколи, я прошу Вас, не шкодуйте, що був Майдан, не шкодуйте, що тепер є Свобода... Бо такі події бувають раз на сто чи двісті років, і це саме ті події, якими завжди буде пишатися нація, які увійшли в справжню історію.

Я горда, що була причетна до цього великого і світлого дійства. Я пам'ятаю, що тоді всі іноземні дипломати ходили в помаранчевих краватках.

Я пишаюся ведучою з Першого національного телеканалу з групи сурдоперекладу, яка всупереч інструкціям, в новинах встигла повідомити: не вірте, Янукович не президент.

Я пишаюся курсантами школи МВС, які у своїй формі вийшли на Майдан і

першими сказали, що міліція з народом.

Я пишаюся тими жінками, що брали на роботі відгули і варили борщ в Українському домі...

Я пишаюся людьми, які зносили на Майдан ліки та їжу, ковдри та куртки, які своїм коштом їхали з усієї України захищати себе та свою свободу.

Я пишаюся тим хлопцем з Донецька та дівчиною зі Львова, що одружилися на Майдані, незважаючи, що приїхали до Києва з абсолютно різними політичними поглядами...

Я пишаюся Україною, яка тоді проявилася у всій своїй красі.

Чи було тоді страшно цим людям? – Було... У кожного – родина, робота, бізнес... Все це могли знищити. Але головний результат Майдану – він убив страх перед всесильною та аморальною владою, який заважав відчувати себе вільними людьми.

Я пригадую статтю тих часів журналіста Валерія Панюшкіна з „Коммерсанту”. Він писав: я сиджу в готелі у Києві, а піді мною вирує людський Майдан.

Мені дуже страшно, я боюся, що якась наволоч віддасть наказ відкрити вогонь по людям. Але я знаю, що зараз я вдягнуся, вийду на Майдан і перестану боятися. На Майдані тоді не було страху...

І я бажаю кожній людині колись пережити те, що пережили всі ті, хто стояв тоді на Майдані, незалежно від політичних наслідків...

І коли мене сьогодні питають, чи вийшла б я на Майдан, якби таке повторилося знову, я, не думаючи, відповідаю: я була б там першою... І я також знаю, що всі ті люди, які сьогодні публічно каються в участі в Помаранчевій революції і кажуть, що „більше ніколи й ні за що”, також були б там. Бо так велить серце... Бо надія та віра ніколи нікуди не зникають.

Україна інша. Вона вже не буде такою, якою була до Майдану.

Хай ні в кого з нас не опускаються руки.

Майдан не був даремним, він був справжньою революцією духу, але я точно зрозуміла, що було великою помилкою найважливішу в житті справу відродження сильної України комусь передоручати, навіть на Майдані. Хочеш щось зробити висококласно – зроби сам.

І тому в 2010 р. я нічого нікому не передовірю. Зроблю сама.

Іще. Повернення країни назад, в олігархічне минуле – не буде. Не допущу!

Україна змінилася. Стала країною вільних, сильних людей. А порядок, чіткий, красивий, демократичний, з наступного року обов'язково наведемо **(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 22.11).**

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горва, влас. кор.

Вадим Карасьов: цей тиждень проекзаменував українських політиків

Незважаючи на прогнози багатьох експертів та результати останніх соціологічних досліджень, політолог, директор Інституту глобальних стратегій Вадим Карасьов вважає, що у Президента Віктора Ющенка є шанс отримати перемогу на президентських виборах, виходячи з того, що «він асоціюється як Президент, який за Україну».

Підбиваючи підсумки минулого тижня, на своїй прес-конференції він відзначив, що знову розпочалися «розмови на стару тему» – про відставку нині діючого уряду та Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. Проте політолог вважає таку відставку неможливою, адже для її реалізації необхідний чіткий сценарій – відставка уряду, розпад коаліції, потім, відповідно, формування нової, голосування за нового прем'єра. «Це такий досить слабо реалізований сценарій і він навряд чи сьогодні можливий», – говорив В. Карасьов. Ініціювання Партією регіонів відставки уряду на користь Ю. Тимошенко, адже, з'являються додаткові можливості звинуватити опозицію у тому, що Прем'єру сьогодні «заважають працювати».

Політолог у своєму виступі також прокоментував зустріч Прем'єр-міністра України з Прем'єр-міністром Російської Федерації. І хоча уряд України отримав похвалу від В. Путіна, виникає питання – чому ситуація з «Нафтогазом» залишається проблематичною у фінансовому плані. «Мені здається, що російський прем'єр вів себе по-домашньому, як господар становища. Він запізнився на три години і це не викликало у журналістів ніяких коментарів. Залишається питання, а чи не поспішає російська влада ще до президентських виборів обплутати нас певними зобов'язаннями? Чи не використовує російська влада внутрішньополітичну електоральну нестабільність?», – говорив В. Карасьов. На його думку, Україна має зайняти своє місце саме в європейських енергетичних відносинах. «А все виглядає так, що ми тільки покладаємось на двосторонні зобов'язання, на слова російського керівництва. Зрозуміло, російському керівництву вигідний двосторонній формат відносин. Росія сильніша за Україну», – стверджував директор Інституту глобальних стратегій.

Відповідаючи на запитання журналістів, політолог зазначив, що Прем'єр-міністру Росії досить комфортно, зручно працювати саме з Ю. Тимошенко: «У них приблизно однаковий стиль керівництва – ручний». І, відповідно, зрозуміло, що Москва не підтримає В. Ющенка через те, що «він проукраїнський Президент».

В. Карасьов також вважає неможливою реалізацію подання Президента України В. Ющенка про призначення Ю. Єханурова міністром оборони, що

надійшло до Верховної Ради 18 листопада. «Я не думаю що Партія регіонів підтримає цю кандидатуру. Пропозиція обрання Ю. Єханурова свідчить, що розмови про нібито таємні змови Президента і лідера опозиції В. Януковича стосовно відставки уряду Ю. Тимошенко не мають під собою підстав. Якщо був би такий сценарій, то Партія регіонів проголосувала б за нього. Цього не відбулося і, напевно, не відбудеться», – зазначив політолог.

Таким чином, «цей тиждень проєктами українських політиків. Він був тижнем загострення боротьби за владу. Розгортається боротьба за Україну і з боку Російської Федерації, яка, очевидно, хоче мати ту Україну, яка буде відповідати інтересам нинішнього російського керівництва. Крім того, відбувається боротьба за Україну з боку основних кандидатів на президентську посаду», – підбив підсумок подій минулого тижня директор Інституту глобальних стратегій.

(Інформація СІАЗ)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

**Ю. Половинчак, канд. іст. наук,
старш. наук. співроб.**

Бюджетні поневіряння...

Верховна Рада повернула уряду проєкт держбюджету-2010 з пропозицією переписати документ за два тижні.

Постанова, підтримана 241 депутатом ПР, НУ–НС, Компартії та Блоку Литвина, зобов'язала Кабінет Міністрів привести проєкт бюджету у відповідність з Конституцією, Бюджетним кодексом і законом №1646-VI від 20 жовтня «Про встановлення прожиткового мінімуму і мінімальної зарплати». Протягом двох тижнів уряд повинен ознайомитися з близько 1300 пропозиціями депутатів, врахувати їх і передати в парламент оновлений документ.

На нереалістичний і гарантовано непрохідний характер держбюджету, поданого урядом, не вказував хіба що лінивий. Хоча б тому, що витрати держави передбачені у таких обсягах, що навіть без кризи Україна їх не могла б собі дозволити. Нереальні макропоказники, неадекватна вартість долара на рівні 7,50 грн, непрозоре відображення держборгу, явно завищена дохідна частина головного фінансового документа, нарешті, невраховане недавнє підвищення соціальних стандартів – головні недоліки запропонованого урядом проєкту. Крім того, бюджет-2010 створений на основі Бюджетного кодексу, якого не існує – вето Президента, застосоване ще влітку, Верховна Рада не змогла подолати, натомість уряд успішно проігнорував, верстаючи проєкт бюджету.

Очевидно, що приймати документ такої якості ніхто з депутатів, крім фракції

БЮТ, не прагнув. За словами спікера В. Литвина, парламент ухвалив «логічне рішення щодо відправлення проекту бюджету на 2010 р. на доопрацювання в Кабінет Міністрів».

В Кабміні назвали голосування «політичним фарсом». «Це грубе порушення Бюджетного кодексу, який не передбачає прийняття подібних рішень на етапі розгляду закону в першому читанні», – заявив перший віце-прем'єр О. Турчинов.

В. Литвин визнав, що рішення парламенту «не вписується в рамки Бюджетного кодексу». Відхиляти проект слід було на етапі внесення в парламент, тобто ще у вересні.

Проте в. о. міністра фінансів І. Уманський пообіцяв, що за два тижні Кабмін внесе новий проект бюджету. «Будуть переглянуті макропоказники і баланс. Постанова уряду, прийнята в жовтні, передбачає скорочення видатків держбюджету на 40 млрд грн, доходів – на 30 млрд грн», – сказав він.

Чи буде доопрацьований урядом проект бюджету кращим? Експерти у цьому серйозно сумніваються. Причому підстави для скептицизму дає позиція як уряду, так і парламенту. Швидше за все, новий бюджет-2010 залишиться таким же нереальним. Відмовитися від обіцянок в розпал виборчої кампанії уряд навряд чи зможе. При цьому керівник Мінфіну І. Уманський вже заявив, що в новому проекті можуть не бути враховані «вимоги опозиції щодо збільшення соцстандартів». Трагування урядовцями вимог закону, прийнятого парламентом і підписаного Президентом, як «вимог опозиції» в свою чергу свідчить про неготовність Кабміну до конструктивної співпраці з парламентом у цьому питанні. Втім, навіть поверховий аналіз пропозицій щодо бюджету, відправлених у Кабмін, примушує сумніватися у конструктивній позиції і парламентарів. «Узагальнені пропозиції» депутатів, фракцій і комітетів в сумі збільшують витратну частину бюджету більш ніж на 153 млрд грн. За оцінками деяких експертів, 90 % пропозицій носять лобістський характер – йдеться про пільги, збільшення видатків за різними програмами, відносини між державним і місцевими бюджетами.

З огляду на це ймовірність успішної роботи над державним кошторисом на майбутній рік залишається досить низькою. «В ситуації, коли на перше місце ставиться політична доцільність і особисте сприйняття того, як мають вирішуватися бюджетні питання в Україні, прийняти бюджет до 1 січня проблематично», – заявив спікер В. Литвин. Він зазначив, що, «судячи з настроїв, зацікавленості у прийнятті бюджету немає». За його словами, представники Партії регіонів переконані, що їх кандидат перемає на президентських виборах, і тому бюджет їм не потрібний. Кабмін також не зацікавлений в його ухваленні – уряд вже затвердив постанову про організацію економічного життя в Україні в 2010 р. без держбюджету. Це, на думку спікера, свідчить про те, що «немає наміру серйозно займатися бюджетним процесом».

Сумніваються у тому, що закон про державний бюджет України на 2010 р. буде прийнятий парламентом до президентських виборів, і експерти. Так, президент Аналітичного центру «Відкрита політика» **І. Жданов** зазначає:

«Неприйняття бюджету було прогнозованим. Про це йшлося неодноразово, шанси на його прийняття мінімальні». На його думку, це зумовлено «політизуванням» процесу прийняття бюджету в умовах передвиборчої кампанії. «Хоча цей процес буде використаний всіма політичними силами у власних інтересах», – додав політолог.

За існуючим законодавством, у разі неприйняття бюджету щомісячне фінансування проводиться з розрахунку 1/12 витрат попереднього року. Не виключено, що такий сценарій може стати виходом із патової ситуації. Принаймні, таку думку висловлюють деякі аналітики. Фінансова ситуація в країні вже стала приводом для прогнозів економістів, згідно з якими коштів усе одно вистачатиме лише для найнеобхідніших виплат. У такій ситуації немає потреби переробляти бюджет; потрібно профінансувати перший квартал хоча б у межах 1/12 витрат 2009 р. Тим більше, що прийнятий на швидкоруч передвиборчий популістський бюджет все одно доведеться переробляти новому уряду.

Не позбавленими логіки виглядають припущення, що неприйняття запропонованого урядом бюджету – досить вигідний варіант для кандидата у Президенти Ю. Тимошенко. Не завдаючи економіці удару реалізацією популістського кошторису з одного боку, з іншого – вона зможе вкотре використати сценарій «Я хотіла всіх ошчасливити, але вони (Верховна Рада, Президент – поставити необхідне) не дали».

Утім щомісячне фінансування з розрахунку 1/12 витрат попереднього року означатиме, що до кращих часів, тобто до фінансування за новим бюджетом, буде відкладено виплату надбавок до пенсій, заробітних плат із врахуванням бодай рівня інфляції, капіталовкладення, які в умовах кризи особливо потребують галузі економіки. І, нарешті, який сенс чекати, що «прийде нова влада і вона вже все зробить»? Відкладати прийняття нагальних рішень на час «після виборів» – не вихід, і українські можновладці врешті повинні це зрозуміти.

О. Козуля, наук. співроб.

Українська народна партія у виборчій кампанії

Свій старт у виборчих перегонях Українська народна партія (УНП) розпочала із звернення до українського народу. У ньому партія закликає громадян України купувати українські товари, щоб створювати «робочі місця для себе і своїх співвітчизників». Бо нереалізована українська продукція – «це несплачені податки та неодержані зарплати, це нові скорочення робочих місць і безробіття».

Звертаючись до бізнесменів, власників підприємств та фермерів, УНП закликає їх зробити все можливе, щоб уникнути звільнення працівників чи закриття бізнесу. «Намагайся зберегти доступну для людей ціну на свою продукцію, ощадливо, ефективно використовуй усі кошти, дбай про належну

якість і конкурентоспроможність українських товарів», – говориться у зверненні.

Щодо державних чиновників, депутатів, урядовців, УНП вимагає від них не підвищувати сьогодні податків, тарифів та місцевих зборів.

На вибори УНП іде самостійно. Раніше на місцевих виборах у Тернополі велися переговори із Всеукраїнським об'єднанням «Свобода», щоб йти на всеукраїнських виборах одним блоком і отримати більшу підтримку виборця. Але «Свобода», за словами керівників УНП, відмовилася від цього. Мотивація – вони вважають, що краще рухатися самостійно, до того ж електоральні причини є – у «Свободи» і УНП у дечому різний виборець.

Після виборів «українські народники» в цьому переконалися, зазначає лідер УНП Ю. Костенко. За його словами, «Свобода» звертається до тих, хто шукає простих рішень. Є правий популізм і лівий. Лівий – це БЮТ, лідер якого заявляє: дайте нам владу, і завтра в Україні все буде добре. У «Свободи», зауважує Ю. Костенко, заклик схожий – дайте владу українцям, і завтра в країні все зміниться. Але життя значно складніше, і рецепти змін також складніші.

На переконання Ю. Костенка, вирішення існуючих проблем потребує змін більшості в парламенті. Депутати повинні представляти не популізм, а виробничі інтереси, тому що без виробництва нічого не буде. Програма УНП повністю відповідає європейській практиці – демократизація суспільства, створення умов для бізнесу будь-якої форми власності. У «Свободи», навпаки, – набір дуже жорстких правил щодо врегулювання економіки. Це фактично права диктатура, з допомогою якої «свободівці» мають намір вирішити безліч проблем, вважає лідер УНП.

Як свідчить світова історія й практика, зауважує політик, виробнича діяльність за диктаторського режиму ніколи не давала людям високий рівень життя. Українці щойно від комуністичної диктатури відходять. Тільки демократія, тільки лібералізм в економіці спроможні їм допомогти. «Так що формально “Свобода” це праворадикальна партія, а УНП – право-центристська сила, але рецепти для економіки у нас абсолютно різні. А якщо немає загального бачення курсу, немає сенсу в об'єднанні», – підсумував Ю. Костенко.

У багатьох виборців та політиків викликало подив повідомлення про намір лідера УНП Ю. Костенка висуватися в кандидати в президенти, оскільки ще вчора він підтримував ідею висування єдиного кандидата від національно-демократичних сил.

«Я і зараз її підтримую, – заявив Ю. Костенко. – Був би страшенно задоволений, якби навіть не національно-демократичні, а демократичні сили об'єдналися навколо єдиного кандидата. Але для цього треба вирішити, хто від так званих помаранчевих має висуватися в президенти: Віктор Ющенко чи Юлія Тимошенко? Як на мене, цим єдиним кандидатом має бути не Юлія Тимошенко, попри те, що рейтинг в неї вищий, а Віктор Ющенко».

Свою позицію політик пояснив тим, що глава держави насамперед має дбати про інтереси держави. В. Ющенко веде діалог з Росією «на рівних, не боїться

називати ті речі, які неприємні, але відповідають і історичним, і політичним реаліям. Юля Володимирівна з Росією веде себе дуже по-приятельському, але за рахунок України».

Щодо рішення самостійно балотуватися на вищий державний пост голова УНП звернув увагу на вагомі причини. Насамперед людям треба дати можливість порівнювати різних кандидатів, їхні програми. Тоді вибір влади стане усвідомленішим. У цьому сенсі команда УНП, наголошує Ю. Костенко, «є взірцевою політичною командою і має найкращі рецепти», як вирішувати проблеми, з якими сьогодні стикається пересічний громадянин: відсутність робочого місця, відсутність можливості самому створити собі це робоче місце (бо мале підприємство в «загоні»), і відсутність можливості в Україні через виробничу діяльність ставати заможною людиною. «УНП має прекрасні напрацювання і прекрасні практичні здобутки. Тоді коли ми мали хоч трішечки влади».

Ю. Костенко намагається роз'яснити, за його словами, непросту ситуацію в питанні визначення кандидата в Президенти від демократичних сил, що склалася в УНП: «Я відверто скажу, що ми також хотіли б бачити Віктора Ющенка в другому турі, тоді голосувати нам буде набагато простіше. Так що в цьому плані протиріч немає. Але партія має пройти свій шлях і донести до людей те, що не може донести Віктор Ющенко. Оце важливо. Щоб демократію сприймали як можливість, а не як за комуністів – є один начальник і на нього треба молитись і за нього голосувати. Демократія передбачає різноманіття поглядів, позицій, а людина, маючи право вибору, вибирає, що їй найкраще».

Постійно критикуючи уряд Ю. Тимошенко в питанні підвищення соціальних стандартів, яке він робить «за рахунок друку грошей на верстаті Нацбанку, провокуючи неконтрольоване зростання цін», керівництво УНП підкреслює, партія завжди виступала за підвищення соціальних стандартів за рахунок реальних, а не «намальованих» коштів і, головне, пропонує, де взяти реальні кошти для підвищення рівня життя українців.

«7,5 млрд дол. цього року уряд може заощадити, удвічі скоротивши закупівлю російського газу, оскільки економіка не потребує такої кількості енергоносіїв під час кризи; 4 млрд дол. у бюджет забезпечить підвищення тарифної ставки за транзит російського газу до ЄС українською територією; від 5 до 10 млрд дол. бюджет отримає в разі підвищення плати за базування ЧФ РФ у Криму; на 10 млрд дол. – тобто на 30 % – підвищаться доходи бюджету, якщо уряд змінить свою економічну політику, взявши за основу програму УНП “Роби, купи та захищай українське”» (Народне слово).

24 жовтня в Києві відбувся XI позачерговий з'їзд УНП. 513 делегатів зібралися, щоб обговорити й ухвалити рішення з таких питань: про політичну та соціально-економічну ситуацію в Україні та участь УНП у виборах Президента України, про висунення кандидата на пост Президента України та різне.

У своїй доповіді лідер УНП Ю. Костенко багато уваги приділив стану української економіки, який «є одним з найгірших у Європі». Головною причиною

такого стану українського виробництва він назвав державну політику, яка руйнує мотивацію до праці. «Ведення виробничої діяльності в Україні за 18 років незалежності не стало європейським, бо в Європі домінує мале й середнє підприємство (50–70 %), а відтак потужним є й середній клас». В Україні створення власного бізнесу, зазначив доповідач, стає дедалі складнішою витратною тяганиною – через державне хабарництво й корупцію. Нині за умовами ведення підприємницької діяльності, за даними Світового банку, «Україна посідає 139 місце біля Узбекистану, Болівії, Габону і Камбоджі».

Порушивши тему сільськогосподарського виробництва, Ю. Костенко зосередився на його негативних тенденціях. Так експорт української продукції в перерахунку на гектар обробленої землі становить лише 83 дол. США. Для порівняння: Нова Зеландія експортує своєї продукції АПК на суму 2,4 тис. дол. США на гектар землі, яка за якістю набагато гірша, ніж українські чорноземи.

Український селянин та фермер, позбавлені державної підтримки, втрачають і своє робоче місце, і свою землю. Відтак, резюмує Ю. Костенко, українське село «дедалі більше деградує». Такі процеси, на його думку, дедалі більше наслідують латино-американську колоніальну практику, де земля належить не прирощеному населенню, а латифундистам, які проводять інтенсивну обробку землі великими господарствами, часто з іноземним капіталом, використовуючи масово генетично-модифіковані рослини задля продуктивності. При цьому прирощений безземельний селянин використовується лише як дешева робоча сила.

Говорячи про гуманітарну сферу, доповідач звернув увагу на нищенні найбільших національних святинь, у тому числі і тих, які входять до світової культурної спадщини. Зокрема, «т. зв. VIP-забудова з басейнами і саунами навколо Софії і Лаври спричинила підвищення рівня підземних вод, і від цього дві найбільші святині українського народу стоять перед загрозою реальної руйнації».

Підсумовуючи свій виступ, лідер УНП наголосив, що за 18 років незалежності українська державна політика дедалі більше віддаляє Україну від європейської демократії, економічного розвитку, культури та рівня життя. Україна втрачає не лише європейську перспективу, а й свої національні витоки і традиції внаслідок занепаду українського села – генетичної коліски українства.

Політична відповідальність за нинішній стан України, вважає політик, «лежить не лише на комуністах, які заклали основу олігархічному режиму в Україні, а й на демократах-лібералах, які після 2004 р. не стали провідниками інтересів національного товаровиробника малого та середнього підприємця, українського селянина, одноосібника».

Тому, резюмував Ю. Костенко, «ми пропонуємо країні рішучу зміну державної політики через стратегію економічного націоналізму як єдиний можливий шлях виходу з кризи. Роби українське, купуй українське, захищай українське – це і є формула створення в Україні європейських стандартів життя».

В обговоренні доповіді першим виступив голова Івано-Франківської обласної

організації УНП міський голова Івано-Франківська В. Анушкевичус. Він наголосив на тому, що «на 19-му році незалежності держава залізла в кишені місцевих бюджетів. Із 9 жовтня припинилося фінансування всіх державних програм, крім захищених бюджетними статтями». Причиною такої ситуації В. Анушкевичус називає те, що «при владі неукраїнські сили». А отже, робить він висновок, УНП слід іти на вибори на всіх рівнях – від президентських до місцевих.

Представниця Кримської організації УНП О. Таротіна повідомила, що в Бахчисарайському районі діє лише одна українська школа та ще по одному українському класу в інших школах. «Цього вкрай недостатньо, – заявила вона. – Є великий брак українських підручників, посібників, навчальних матеріалів». Далі О. Таротіна зупинилася на численних зловживаннях, до яких удається в Криму влада, й констатувала: «Мешканці Бахчисарайського району хочуть Президента, який би реально змінив ситуацію. Тому ми будемо голосувати за Юрія Костенка».

Голова Дніпропетровської ОО УНП А. Сокоринський у своєму виступі заявив, що його партійна організація ні за Ю. Тимошенко, ні за В. Януковича голосувати не збирається. «Має бути третя постать – така, яка б й відстоювала українські національні інтереси». Таким кандидатом він бачить Ю. Костенка.

«Нині УНП єдина залишилася на тих традиційних патріотичних засадах, які ми обстоювали 20 років тому, а наші предки – сотні років. Тому для України збереження УНП так само важливе, як для нас важлива Україна», – сказав у своєму виступі голова Київської ОО УНП М. Стельмах. Він повідомив, що організація, яку він очолює, також підтримала самостійну участь партії у президентських виборах, і порекомендував Ю. Костенку розпочати виборчу кампанію з того, що провести зустріч із представниками партії у місцевій виконавчій владі та місцевих радах.

Аналогічну думку висловив і голова Луганської ОО УНП В. Ширяєв.

Водночас виступ голови Львівської ОО УНП Б. Козака сприйнявся неоднозначно і спричинив гострі дискусії. Б. Козак повідомив, що львівські «українські народники» на своїй конференції ухвалили одностайне рішення рекомендувати партії підтримати на президентських виборах кандидатуру діючого Президента держави В. Ющенка. Він зачитав звернення однопартійців, у якому переконувалося, що не слід висувати кількох кандидатів від національно-демократичних сил, бо це розпорошить голоси.

Єдиний, хто підтримав львів'янина, це заступник голови УНП, Уповноважений Президента України з міжнародних питань енергетичної безпеки Б. Соколовський. Він запропонував делегатам з'їзду помислити над тим, «які існують загрози для партії у зв'язку з висуненням Костенка на посаду Президента України? Як це позначиться на іміджі партії та самого Костенка?» Політик дійшов висновку, що позначиться це негативно, й висловився на підтримку В. Ющенка на президентських виборах.

Не до кінця визначену позицію зайняли член Центрального проводу УНП,

голова Полтавської обласної держадміністрації В. Асадчев і член правління партії С. Хмара.

В. Асадчев вважає, що «в Україні за Президента Ющенка дуже багато зроблено. Але душа – це душа, а політика – це політика. Ющенко – великий українець, але політика лібералізму зазнала цілковитого краху. Якби в парламенті було 450 українців, тоді політика лібералізму була б чудова; але в наших умовах вона привела до знищення самого Ющенка». Завтра в Україні, застерігає В. Асадчев, при владі можуть опинитися проросійські сили, представлені В. Януковичем і Ю. Тимошенко, і їм хтось мусить протистояти. У кінці він зазначив, що «в цій ситуації правильне рішення – іти на вибори самостійно. Сьогодні ми маємо висунути свого кандидата в Президенти, і ним має стати Костенко». Водночас В. Асадчев закликав однопартійців «бути мудрими і не закривати з'їзд», оскільки «ситуація може змінитися».

Україна ще не готова обрати Президентом націоналіста. Доцільно, щоб главою держави став принаймні україноцентрист, констатував С. Хмара. Утім, він не бачить у цій ситуації іншого виходу для УНП, як «висувати свого кандидата». При цьому він підтримав пропозицію про те, щоб не закривати з'їзд, і запропонував запросити діючого Президента на другий етап з'їзду.

«Якби сьогодні Ющенко прийшов на наш з'їзд і заявив про те, що йому потрібна підтримка, – то ми б мали підстави говорити про Ющенка», – заперечив С. Хмарі голова Черкаської ОО УНП Л. Даценко. Він повідомив, що на Черкащині проведено праймеріз – внутрішньопартійне опитування, в результаті переважна більшість рядових партійців висловилися за самостійну участь УНП у президентських виборах і висування на найвищу державну посаду кандидатуру лідера партії.

Таку саму думку висловили у своїх виступах голови Миколаївської ОО партії Ю. Ширко, Харківської – В. Третьцький, Київської міської організації – В. Шовкошитний.

«Ющенко з'явився тільки тому, що були ми з вами, – категорично заявила голова Рівненської ОО УНП С. Ніколина. – І якщо він не зрозумів, що не Україна для нього, а він для України, то це його проблема. Нині багато загроз – і противагою цим загрозам має стати наш кандидат». Вона висунула вимогу до Ю. Костенка «в жодному разі не знімати своєї кандидатури, а йти до кінця».

При розгляді другого питання порядку денного – висування кандидата на посаду Президента України – заступник голови УНП, почесний президент концерну «Оболонь» О. Слободян назвав Ю. Костенка «високоморальною людиною» і наголосив, що ця кандидатура на посаду Президента України була розглянута й підтримана переважною більшістю обласних організацій, а також Центральним проводом УНП.

На підтримку кандидатури Ю. Костенка виступили голова Чернігівської обласної організації В. Ступак і представник Черкаської організації Д. Лисун. Інших кандидатів висунуто не було.

Відтак відбулося голосування, в результаті якого за висунення лідера УНП Ю. Костенка на пост глави держави проголосували 390 делегатів з'їзду, проти – три, утрималися – 31.

Також з'їзд підтримав «в основному» програму кандидата в Президенти України Ю. Костенка і доручив президії доопрацювати її.

Підсумовуючи розгляд другого питання порядку денного з'їзду, Ю. Костенко заявив, що президентські вибори партія пройде до кінця, і запевнив, що наслідком участі УНП у найближчих виборчих кампаніях стане те, що 30 травня (у цей день проходять місцеві вибори) УНП отримає представництво у двох третинах обласних рад.

Активність, з якою УНП входить у виборчу кампанію, базується не тільки на пропаганді економічного націоналізму, реальних джерел підвищення соціальних стандартів, історико-культурних традицій українського народу, а й на «розвінчанні антидержавної суті» двох провідних політичних сил ПР і БЮТ.

Основною загрозою для України, для її майбутнього С. Хмара вважає нинішній уряд, і передусім Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. «Це не політична сила, а мафіозна структура, повністю залежна від Росії», – так він характеризує БЮТ. Газові угоди, які Ю. Тимошенко уклала з її російським колегою В. Путіним, С. Хмара називає «механізмом руйнування України, її фінансового знекровлення». «З вини Ю. Тимошенко в катастрофічному стані Збройні сили України, це виконання завдання Москви. Так само, як блокування аверсу нафтогону Одеса – Броди», – переконує політик.

«Українська народна партія закликає парламент забрати в уряду годівницю під назвою «Стабілізаційний фонд», кошти якого використовуються в «ручному» режимі», – заявив член Центрального проводу УНП, експерт з економічних питань Б. Кушнірук. За його словами, «значна частина Стабілізаційного фонду обслуговує виборчу кампанію Ю. Тимошенко, оскільки давно стала примарною межа між рішеннями Прем'єра і виконанням передвиборчої програми кандидата у Президенти України». Так експерт оцінив інформацію Секретаріату Президента про стан використання Стабілізаційного фонду.

«Українська народна партія вимагає у Генпрокуратури перевірити, чи не було ознак корупції при закупівлях за бюджетні кошти, які були здійснені підприємницькими структурами, що належать народним депутатам від БЮТ або їх близьким родичам», – заявив С. Хмара.

За його словами, «ідеться про закупівлі препарату “Таміфлю” компанією “Оптіма-фарм”, засновником якої є А. Губський – брат члена фракції БЮТ Б. Губського». Крім цього С. Хмара від імені УНП закликав також «перевірити використання залучених під державні гарантії 400 млн дол. кредиту Державного експортно-імпортного банку КНР для закупівлі автомобілів для інвалідів на базі китайського Chery Automobile Co». За словами політика, «крупновузлову зборку китайських автомобілів здійснюватимуть підприємства члена БЮТ Т. Васадзе».

С. Хмара вважає, що «Генпрокуратура має приділити увагу купівлі готового

чи недобудованого житла за бюджетні кошти у компаній, до яких можуть бути причетні члени БЮТ».

Отже, причину такого стану в Україні керівництво УНП вбачає у радянській ментальності української влади, яка залишилася незмінною. Як заявив Ю. Костенко, «усе, що зробила постколоніальна влада, – це державне майно переклала у свої кишені. Так народилися українські клани».

А друга проблема, за його словами, «це ті горе-реформатори, які попали у владні крісла (це стосується і так званої помаранчевої команди). Вони не розуміли, що таке національна економічна політика. Усю економічну політику звели до відкриття кордонів для іноземної продукції і тим самим посилили економічну кризу й вбили українського виробника».

Але ця ситуація тимчасова, зміни влади й менталітету поступово відбуваються. У межах 10-ти років Україна вийде на впевнений європейський шлях. Про такі недалекі перспективи запевняють виборців провідні політики УНП (*Матеріал підготовлено з використанням таких джерел: сайт Української народної партії (<http://www.unp.ua>), сайт Юрія Костенка (<http://kostenko.unp-unp-ua.org>), Черкаська обласна організація УНП (http://unp.ck.ua/news.php?id_news=154), Мінпром (<http://minprom.ua/news/28895.html>), Обком (<http://obkom.net.ua/news/2009-10-19/1407.shtml?vandex>), Народне слово (2009. – № 35, 39), Народне слово (Спеціальний випуск), інтерв'ю провідних політиків СІАЗ).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады В. Литвин считает необходимым принятие государственного бюджета на 2010 г. до конца 2009 г.

«По моему большому убеждению, стоит принять бюджет сейчас. Это будет бюджет для страны... после президентских выборов бюджет будет в социальном плане намного хуже, чем он есть сегодня», – сказал спикер.

В. Литвин отметил, что при доработке проекта госбюджета-2010 необходимо учесть, что парламент так и не преодолел вето на новую редакцию Бюджетного кодекса, а следовательно, бюджет должен быть сформирован на основе действующей редакции, а также следует учесть закон о повышении минимальных социальных стандартов.

При этом он отметил, что если исполнительная власть не будет уже сейчас обеспечивать повышение соцстандартов, он может обратиться к людям, чтобы они также не выполняли свои обязательства.

В. Литвин отметил, что при условии выполнения указанных положений и создания рабочей группы из представителей Верховной Рады и Кабинета Министров госбюджет может быть принят до конца года.

При этом спикер подчеркнул, что на данный момент он не видит заинтересованности ни у фракции Партии регионов, ни у фракции Блока Юлии Тимошенко в принятии госбюджета-2010 (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 23.11*).

Перший заступник Голови Верховної Ради України О. Лавринович провів зустріч із експертом Атлантичної ради США, співдиректором програм «Діалог Україна-Захід» А. Каратницьким на його прохання.

Питання внесення змін до Основного закону України, як один із очевидних шляхів консолідації українського суспільства, стало головною темою обговорення.

О. Лавринович зауважив, що свого часу Партія регіонів виносила на розгляд парламенту проект змін до Конституції України. За його словами, ці зміни мали сприяти встановленню в Україні верховенства права і ефективності механізму управління державою.

При цьому О. Лавринович, на прохання співрозмовника, зупинився на деяких положеннях проекту. Політик зазначив, що Партія регіонів пропонувала обрання громадянами України суддів всіх рівнів, забезпечення реального самоврядування, ліквідацію дуалізму виконавчої влади та вибори народних депутатів за відкритими списками.

Торкаючись реалій українського сьогодення, зокрема внутрішньополітичної та соціально-економічної складової життя держави у контексті виборчої президентської кампанії, О. Лавринович дав зрозуміти, що нинішня кампанія буде складною і спрогнозував, що наступного року у Верховній Раді України буде сформована нова стабільна коаліція (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2009. – 23.11*).

Верховная Рада в пятницу, 20 октября, отправила на доработку в Кабинет Министров проект госбюджета на 2010 г. За две недели Минфин должен учесть 1,3 тыс. депутатских поправок и привести документ в соответствие с Бюджетным кодексом и повышенными социальными стандартами. В Кабмине решение парламента назвали политическим фарсом и отказались вносить в проект госбюджета ряд поправок. Противостояние снижает вероятность принятия бюджета в этом году, говорят депутаты (МинПром – информация бизнес-класса (minprom.ua). – 2009. – 23.11).

Депутат Верховной Рады от фракции Блока Литвина С. Гриневецкий заверил, что его фракция не ведет переговоры с фракцией Партии регионов об отставке Кабинета Министров.

«Разговоры об отставке правительства играют в его пользу – оно в этой ситуации выступает в роли обиженного. У нас, славян, всегда обиженных поднимали на самые высшие рейтинговые позиции», – также отметил нардеп.

«По версии ПР, Кабмин не желает выполнять Закон о социальных выплатах. Если правительство получит статус «и. о.», они что, выплаты начнут? Нет. Фикция это все. Так вот я вам напомню, что в первом чтении этот закон набрал четыреста один голос. То есть все голосовали: и БЮТ, и Партия регионов», – отметил депутат (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 23.11).

Депутат Верховной Рады от фракции Блока «Наша Украина-Народная самооборона» К. Куликов предлагает парламенту поручить Генеральной прокуратуре привлечь к ответственности отдельных должностных лиц Киевской городской государственной администрации за нарушения законодательства и Конституции.

Проект подготовила временная следственная комиссия Верховной Рады по расследованию нарушений Конституции и законов должностными лицами Киевсовета и Киевгорадминистрации по итогам своей работы.

В самом проекте фамилии должностных лиц, которых, по мнению комиссии, Генпрокуратуре необходимо привлечь к уголовной ответственности, не указаны.

Однако в своем отчете комиссия называет руководителей 3 коммунальных предприятий – «Фармация», «Киевские рынки» и Киевская городская больница ветеринарной медицины.

При этом комиссия считает необходимым рекомендовать Президенту В. Ющенко привлечь к дисциплинарной ответственности мэра Киева Л. Черновецкого в связи с систематическим принятием им противоправных решений.

Комиссия также считает необходимым рекомендовать Кабинету Министров привлечь к ответственности первых зампредов горадминистрации Д. Басса и И. Кильчицкую, и зампреда В. Головача за неквалифицированные действия, повлекшие критическое состояние отраслей, которые они курируют (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 23.11).

Народный депутат Украины от Партии регионов А. Герман отметила, что «регионалы», скорее всего, не будут голосовать за преодоление президентского вето на выделение 1 млрд грн на борьбу с гриппом. Об этом сообщили в пресс-службе партии.

«Думаю, что 1 млрд грн нельзя выбрасывать на эпидемию, которой не существует. Нужно, чтобы деньги были переданы на повышение зарплат и пенсий. Поэтому, скорее всего, в четверг мы не будем голосовать за преодоление вето Президента», – отметила А. Герман (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. –

24.11).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

У вівторок, 24 листопада, Президент України В. Ющенко здійснить робочу поїздку до Чернігівської області.

Планується, що у Прилуках глава держави ознайомиться із роботою агропромислового об'єднання ім. І. Супруненка ВАТ «Прилуцький хлібозавод» та акціонерного товариства тютюнової компанії «В.А.Т. – Прилуки».

Крім того, В. Ющенко візьме участь у церемонії закладення каменя на місці будівництва пам'ятника жертвам Голодомору 1932–1933 рр. (*Урядовий Портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 24.11).*

Правительство проделало 90 % работы по возвращению в госсобственность облгоррайгазов. Об этом заявила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко, выступая на селекторном совещании по вопросам расчетов за газ с «Нефтегазом». «Было большой ошибкой приватизировать эти облгоргазы, но фактически газораспределительные сети сегодня уже принадлежат государству. Нам осталось проделать еще 10 % этой работы. И с 1 января следующего года «Нефтегаз» должен быть готов перейти на государственные поставки газа всем потребителям. Заключайте с ними соответствующие контракты», – сказала она.

Премьер также сообщила, что 25 ноября Камбин на своем заседании примет комплексное постановление о урегулировании ситуации с задолженностью за газ со стороны областных и городских газораспределяющих предприятий.

По словам Ю. Тимошенко указанный документ даст право Государственной налоговой администрации списывать финансовые ресурсы со счетов облгоррайгазов в счет погашений задолженности перед «Нафтогазом» – за исключением средств, идущих на зарплату и проведение неотложных технических ремонтов. «Мы не оставим ни одной копейки в коррупционном обороте», – заявила она (*Трибуна (tribuna.com.ua). – 2009. – 23.11).*

Несмотря на задолженность облгазов, Кабинет Министров запретил прекращать подачу тепла гражданам. Об этом в ходе селекторного совещания по вопросам расчетов за газ заявила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко.

«Несмотря на ситуацию в расчетах за газ, я как Премьер-министр обеспечила принятие решения, которое запрещает прекращать поставки природного газа потребителям, причем как отдельным гражданам, так и всем бюджетным учреждениям, теплокоммунэнерго, а, кроме того, уменьшать объем подаваемого

газа. И если сейчас где-то будут не нагреты у людей батареи или не поставлен газ в лечебные учреждения, оздоровительные учреждения, а также образовательные учреждения, то все должны знать, что это сегодня делается членами Партии регионов, которые владеют областными газами, и которые заведомо будут вызывать возмущение людей без поставок природного газа потребителям», – заявила глава правительства.

При этом она заверила: «Я не буду лениться напоминать каждый день об этом, и если где-то в уголке Украины не будет газа – это прямая вина Партии регионов, членов их фракций, народных депутатов, и мы будем за этим внимательно следить» (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2009. – 23.11).*

Цена на российский газ в 2010 г. будет почти такой же, как и в 2009. Об этом заявила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко в интервью телеканалу ICTV.

«Учитывая мировую конъюнктуру, и учитывая, что транзит, который Россия делает через Украину в Европу природного газа, будет стоить России на 60 % дороже... Благодаря всем этим составляющим, я убеждена, что цена для Украины на газ будет почти такой на 2010 г., как и на 2009», – сказала она.

«Поэтому хочу успокоить промышленников, всех, кто потребляет природный газ: именно так мы видим следующий год», – отметила Премьер.

Она считает газовый контракт, подписанный в январе 2009 г., «настоящей победой Украины на 10 лет вперед».

Комментируя вопрос штрафных санкций за недобор газа Украиной, Ю. Тимошенко заявила: «В. Путин уже давно сказал, ещё, если я не ошибаюсь, полгода назад, что у России нет претензий по штрафным санкциям для Украины».

Отвечая на вопрос, чем украинскому Премьеру удалось «взять» премьера РФ В. Путина, она сказала: «Я думаю, такой же прагматичностью и такой же жёсткостью».

Стоит отметить, что правительство прогнозирует среднюю годовую стоимость импортного газа в 2010 г. на уровне 260 долл. за 1. тыс куб. м. Такая цена заложена в утверждённый Кабмином проект государственного бюджета (*NEWSru.ua: Новости Украины (rus.newsru.ua). – 2009. – 23.11).*

Уряд на своєму черговому засіданні планує ухвалити постанову щодо створення системи контролю в сфері внутрішніх розрахунків за газ. Про це Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко повідомила під час селекторної наради.

Ю. Тимошенко зазначила, що постановою передбачається створення спеціальної робочої групи для кожного теплокомуненерго і облгаза в країні. Очолюватиме цю програму Міністр житлово-комунального господарства, а

Голова податкової адміністрації персонально відповідатиме за роботу таких груп, а також забезпечуватиме миттєве перерахування до Держбюджету фінансових ресурсів, які надходять на рахунки облгазів, міськгазів, теплокомуненерго.

Ю. Тимошенко зауважила, що, згідно з постановою, в кожному облгазі та теплокомуненерго буде введено спеціальну посаду представника КРУ, без візи якого не будуть здійснюватися жодні платежі (окрім виплати заробітної плати, оплати за газ, податки та невідкладних технічних проблем) (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2009. – 23.11).

Кабінет Міністрів проситиме Генпрокуратуру порушити кримінальні справи проти місцевих керівників, чії області не розраховуються з «Нафтогазом» за спожитий газ. Про це заявила Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко на селекторній нараді з питань газопостачання.

За її словами, незважаючи на те, що населення розраховується за спожитий газ у повному обсязі, кошти від облгазів надходять «Нафтогазу» лише частково.

«Я прошу НАК «Нафтогаз» спільно з секретаріатом Кабміну підготувати лист на Генпрокуратуру, щоб вона порушила кримінальні справи за абсолютне нехтування службовими обов'язками, за нікчемну роботу і, по суті справи, за зловживання своїми посадовими обов'язками, тому це люди, які чинять для країни злочин», – заявила Ю. Тимошенко (*Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua)*). – 2009. – 23.11).

Обращение Президента Украины В. Ющенко к своему российскому коллеге с предложением пересмотреть действующий газовый контракт связано с попытками вернуть RosUkrEnergo AG (Швейцария), считает Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко.

Ю. Тимошенко считает, что подобные попытки будут продолжаться и в дальнейшем. «Я думаю, что и в дальнейшем будут требовать изменения контракта. Но я этого не допущу», – завершила она (*Версии.com (www.versii.com)*). – 2009. – 23.11).

Кабинет Министров запретил отключать образовательные учреждения от тепло- и газоснабжения.

Об этом сообщил на брифинге первый вице-премьер-министр А. Турчинов.

«Поручение, которое мы подтвердили на заседании чрезвычайной противоэпидемической комиссии Министерству энергетики и местным администрациям, касается четкого запрета отключать образовательные учреждения от тепло- и газоснабжения», – сказал А. Турчинов.

Он отметил, что согласно решению Государственной противоэпидемической

комиссии с 23 ноября возобновляется работа дошкольных учреждений, школ и вузов в большинстве регионов.

В связи с этим Кабмин поручил местным властям обеспечить приведение учебных учреждений к требованиям санитарно-эпидемиологической службы.

А. Турчинов отметил, что на время вынужденных каникул в ряде регионов учебные учреждения были отключены от тепло- и газоснабжения (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 22.11*).

Министр экономики Б. Данилишин считает одним из основных факторов снижения валового внутреннего продукта в 2009 г. периодические конфликты между Национальным банком и Кабинетом Министров, снижающие эффективность антикризисной политики Украины.

По его мнению, узкое понимание НБУ своих функциональных задач сводит приоритеты регулятора к обеспечению текущей курсовой стабильности и осуществлению антиинфляционных мер, что исключает, по сути, Нацбанк из числа исполнителей системных антикризисных мероприятий.

Он подчеркнул, что если в дальнейшем усилия правительства и Нацбанка не будут скоординированы, то кризис, как минимум, затянется (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 23.11*).

ПОЛІТИКА

В предвыборной программе В. Ющенко, баллотирующийся на пост Президента Украины во второй раз, заявляет о вероятности внеочередных парламентских выборов одновременно с референдумом по принятию обновленной Конституции.

Так, в его предвыборной программе отмечается, что с учетом результатов всеукраинского обсуждения президентского проекта Основного закона В. Ющенко внесет на рассмотрение Верховной Рады «народный проект Конституции».

«Если в течение 100 дней страна не получит новой Конституции, полномочия Верховной Рады Украины будут досрочно прекращены, внеочередные выборы пройдут с одновременным референдумом по принятию Основного закона государства», – записано в заключительных тезисах предвыборной программы В. Ющенко под названием «Свободная, справедливая и сильная Украина», текст которой обнародован на официальном сайте ЦИК.

В разделе программы под названием «Украине быть свободной» В. Ющенко обещает усовершенствовать механизм избрания гражданами депутатов: «Выборы в Верховную Раду будут проходить по открытым спискам, а в местные советы –

по мажоритарной системе».

Кроме того, Президент выступает за отмену неприкосновенности «депутатов, судей и Президента» и сокращение количества депутатов (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 23.11).

В. Янукович готовий у разі перемоги на виборах Президента вести переговори з опонентами-лідерами перегонів щодо кандидатури Прем'єр-міністра.

Про це він заявив в інтерв'ю «Бі-Бі-Сі», відповідаючи на запитання щодо можливих компромісів із конкурентами після президентських виборів.

«Що стосується конкретних політиків, конкретних політичних сил, то я вважаю, що кожному із них знайдеться місце у політичній системі України, і якщо вони погодяться на це місце, ми будемо працювати. Ми будемо їм пропонувати», – сказав В. Янукович.

На запитання, чи може кандидат Ю. Тимошенко за В. Януковича-президента лишитися на посаді Прем'єр-міністра, лідер Партії регіонів сказав: «У Ю. Тимошенко була можливість у двох урядах показати свою ефективність. Вона цього не зробила. Тому я вважаю, що експериментувати далі – немає ніякого сенсу» (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 24.11).

Україна займає перше місце в світі за ризиком державного дефолту.

Про це заявив «регіонал» М. Азаров в ефірі телеканалу ICTV.

Він зазначив, що «Ю. Тимошенко за цей рік примудрилася позичити тільки у МВФ 11 млрд, у Росії 2 млрд, а всього, в цілому, 20 млрд».

«У нас було співвідношення державного боргу до ВВП приблизно 12 %. Зараз воно наближається до 45 %, а загальний борг – 60», – сказав «регіонал».

М. Азаров заявив, що уряд Ю. Тимошенко цього року видав державних гарантій на 70 млрд грн.

«Усі попередні уряди разом узяті зайняли в 3 рази менше, ніж за 10 місяців Тимошенко», – заявив М. Азаров (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 23.11).

Блок лівих і лівоцентристських сил запровадить диференційований податок з доходів фізичних осіб. Про це на прес-конференції у Львові заявив лідер Комуністичної партії України, кандидат у Президенти від об'єднаних лівих П. Симоненко.

«Ми контролюватимемо надприбутки і введемо для тих, хто сьогодні ось так використовує свої можливості, диференційовану шкалу податків. Не так, як сьогодні – всі по 15 % платять податок на доходи. Адже його запровадили ті ж

самі олігархи у Верховній Раді», – наголосив лідер комуністів.

П. Симоненко пояснив, що його передвиборча програма передбачає диференційоване оподаткування прибутків громадян в залежності від величини їхніх доходів (*Официальный сайт Коммунистической партии Украины (www.kpu.net.ua). – 2009. – 23.11*).

Кандидат в Президенты Украины С. Тигипко высоко оценивает свои шансы быть Премьер-министром в случае победы на выборах В. Януковича или Ю. Тимошенко. Об этом он сказал в телепередаче «Большая политика с Евгением Киселевым» в эфире телеканала «Интер».

«Если мне не повезет, если я не попаду во второй тур, то, думаю, у меня будут хорошие шансы быть Премьер-министром и при Президенте Януковиче, и при Президенте Тимошенко», – сказал политик.

По его словам, этот вопрос будет решаться на уровне политических договоренностей. В частности, пояснил С. Тигипко, для него важно, какой будет программа развития страны, основные позиции в этом направлении.

Он также отметил, что очень важным является то, чтобы политики, несмотря на какие-либо проблемы и разногласия, учились договариваться. «То, что сегодня три политика уперлись головами и не двигаются, не достигают компромиссов – очень непрофессионально для политиков уровня всей страны. Я готов к компромиссам и я считаю, что для политика это – плюс», – сказал С. Тигипко.

По его убеждению, в какой команде работать – В. Януковича или Ю. Тимошенко, решится между первым и вторым туром. Если предложение возглавить правительство поступят от обоих кандидатов, С. Тигипко будет «торговаться политически» (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2009. – 23.11*).

Экс-президент Украины Л. Кучма считает, что 2010 г. страна проведет «на дне кризиса» – восстановление экономики скорым не будет.

«Перспективы не радужны. Следующий год, в лучшем случае, придется пролежать на дне кризиса. Обвал оказался внезапным, но подъем скорым не будет. И ссуды МВФ здесь не помогут, если не наоборот», – отметил он. «Украина уже оказалась в больших долгах, а разговоры ведутся о все новых ссудах. К чему это приведет? А к тому, что когда производство даже станет расти, финансовое оздоровление наступит нескоро. Заработанные финансовые ресурсы нужно будет, в первую очередь, тратить на погашение долгов», – добавил экс-глава государства. «Об инвестициях придется надолго забыть, а без инвестиций какой рост, какие инновации? Это топтание на месте. Говорят, что экономика Украины очень зависима от экспорта. Это так, это давняя проблема – еще советская. Но и китайская экономика тоже очень зависит от экспорта. Однако там кризис

практически не чувствуется», – отметил он.

«Оранжевая власть ничего не сделала, чтобы снизить экспортную зависимость, расширить внутренний рынок. Но зачем тогда делать экономику страны в дополнение еще и импортозависимой? Не буду говорить о кризисном 2009-м. Но и в 2008 г., по сравнению с 2004-м, импорт был в полтора раза больше, чем экспорт», – напомнил Л. Кучма (*ОДНАКО Украина (www.odnako.org). – 2009. – 23.11*).

Партия регионов готовит постановление об отставке правительства Ю. Тимошенко. Об этом заявил лидер Партии регионов В. Янукович в эфире телеканала ICTV.

«Мы внесли предложение нашим коллегам рассмотреть вопрос о недоверии правительству. Это постановление сейчас готовится, собираются подписи. Мы посмотрим, как будут депутаты реагировать на свое решение, которое недавно принято», – сказал он.

«Мы требовали, чтобы государство выполнило закон, который в государстве действует, о социальной защите и гарантиях. Если правительство его не выполняет – надо дать ответ на вопрос, как можно дальше жить», – отметил лидер «регионалов».

Отвечая на вопрос, каковы будут действия «регионалов», если им не удастся отправить правительство в отставку, В. Янукович отметил: «Сколько там осталось до выборов? 53 дня. Выборы состоятся, и я избирателям сказал, и за свои слова отвечаю: если этот закон не будет выполнен этим правительством, его выполнит другое правительство».

«Первое решение, которое будет принято – это выполнение этих двух законов с 1 ноября», – заявил лидер Партии регионов (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2009. – 24.11*).

Во Львовской областной организации Народного руха Украины опровергают сообщение о переходе членов организации в состав общественного движения «За Украину!». Председатель оргкомитета Львовской краевой организации НРУ А. Корнат опроверг соответствующее заявление народного депутата Я. Кендзёра.

«Заявление Я. Кендзёра о выходе ЛКО НРУ из рядов Народного руха является лживым и направленным на дезинформацию избирателей и общественности региона о вроде бы ликвидации партийной организации. Заявление, по моему мнению, сделано с целью введения в заблуждение избирателей, а господин Я. Кендзёр хочет использовать это с собственной выгодой – в который раз пройти в Верховную Раду Украины, в этот раз «на плечах» Президента Ющенко», – заявил А. Корнат.

Он отметил, что Я. Кендзёр стремится «мошенническим путем забрать структуры ЛКО НРУ и переформатировать их в другой политический проект», который, по мнению А. Корната является «абсолютно бесперспективным» (*NEWSru.ua: Новости Украины (rus.newsru.ua). – 2009. – 23.11*).

ЕКОНОМІКА

Делегация Национальной акционерной компании «Нефтегаз Украины» 24 ноября утром вылетела в Москву, чтобы, как сообщил накануне глава НАК О. Дубина, начать юридическое оформление уменьшения объемов закупки газа в 2010 г. с ОАО «Газпром».

Пресс-секретарь госхолдинга В. Землянский добавил, что более подробная информация о составе делегации и целях ее визита будет обнародована позднее.

О. Дубина накануне сообщил, что премьеры Украины и России на прошлой неделе поручили «Нефтегазу» и «Газпрому» документально оформить невзимание с украинского госхолдинга штрафных санкций и пени за недобор российского газа в 2009 г. и снижение объемов закупки природного газа Украиной в 2010 г.

Помимо того украинские СМИ сообщили, что в Москве НАК может обсудить с российскими банками возможность предоставления кредита на сумму от 500 млн долл. до 1 млрд долл. (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 24.11*).

Дефіцит платіжного балансу України в січні–жовтні 2009 р. склав 12,885 млрд дол., тоді як за аналогічний період 2008 р. було зафіксовано його профіцит на рівні 2,29 млрд дол.

Про це ідеться у повідомленні НБУ з посиланням на попередні дані.

Згідно з повідомленням, дефіцит платіжного балансу країни у жовтні склав 691 млн дол., скоротившись з 1,345 млрд дол. у вересні.

Профіцит поточного рахунку платіжного балансу, за даними НБУ, к жовтні склав 87 млн дол., тоді як у вересні його профіцит склав 62 млн дол.

Від'ємне сальдо поточного рахунку за підсумками десяти місяців склало 1,023 млрд дол., скоротившись з 11,085 млрд дол. за аналогічний період 2008 р.

За даними НБУ, дефіцит торгівлі товарами в жовтні зменшився до 203 млн дол., з 336 млн дол. у вересні. За 10 місяців дефіцит склав 3,86 млрд дол.

Позитивне сальдо поточних трансфертів склало в жовтні 233 млн дол., що трохи перевищило рівень попереднього місяця, коли цей показник склав 214 млн дол. За 10 місяців позитивне сальдо поточних трансфертів склало 2,554 млрд дол.

У повідомленні також зазначається, що дефіцит фінансового рахунку жовтні зменшився до 778 млн дол. з 1,407 млрд дол. у вересні.

У цілому, за січень–жовтень дефіцит фінансового рахунку склав 11,862 млрд дол.

За даними НБУ, обсяг чистого припливу прямих іноземних інвестицій в Україну у жовтні склав 673 млн дол., а за січень–жовтень – 3976 млн дол.

Відтік валюти за статтею «кредити та облігації» у жовтні виріс до 1,305 млрд дол. з 923 млн дол. у вересні. За січень–жовтень цей показник склав 9,167 млрд дол. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 23.11).

Найбільш доходною компанією за підсумками першої половини 2009 р. став НАК «Нафтогаз України», найбільш прибутковою – «Київстар».

Такі результати українського бізнес-рейтингу «ТОП-100. Найбільші компанії України», складеного видавництвом «Економіка».

За результатами першого півріччя виручка «Нафтогаза» перевищила 42 млрд грн. Втім, це не завадило українському газовому монополісту завоювати статус і найбільш збиткової компанії: у графі «чистий прибуток» значиться близько 2 млрд грн із позначкою мінус.

«Київстар» за перше півріччя заробив 2,1 млрд грн, при цьому чистий дохід компанії склав 5,7 млрд грн (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 23.11).

Министерство обороны РФ перечислит АНТК им. Антонова (Киев) до конца 2009 г. 150 млн руб. (порядка 5 млн долл.) на проведение госпрограммы летных испытаний военно-транспортного Ан-70. Об этом сообщил руководитель программы Н. Воробьев.

По его словам, средства выделяются российской стороной в соответствии с подписанным в ноябре дополнением к подписанному в 1993 г. разработчиком и заказчиками самолета – военными ведомствами стран – контракту. Согласно источнику, госфинансирование программы Ан-70 украинской стороной в 2009 г. запланировано по линии стабфонда в объеме 200 млн. грн на сегодняшний день еще не начато (*ОДНАКО Украина (www.odnako.org)*. – 2009. – 23.11).

Украина заняла шестое место в рейтинге экономической преступности среди стран мира по данным влиятельной международной аудиторской компании PricewaterhouseCoopers.

Согласно источнику, 45 % всех отечественных предприятий, которые принимали участие в опросе, сообщили, что хотя бы раз за последние 12 месяцев сталкивались с экономическими злоупотреблениями (выявляли их в процессе своей деятельности или становились жертвами). Основными преступлениями, с которыми сталкиваются украинские бизнесмены, являются взяточничество и

незаконне завладення имуществом (рейдерство). Главными факторами роста таких преступлений на Украине в PricewaterhouseCoopers называют коррупцию и ненадежность работы службы безопасности компаний. 55 % участвовавших в опросе бизнесменов оценили убытки своих компаний от экономического мошенничества более чем в 100 тыс. долл. (**ОДНАКО Украина (www.odnako.org). – 2009. – 23.11).**

Другої хвилі фінансової кризи не буде, переконаний голова правління «ОТП Банку» Д. Зінков. За його словами, у банківської системи зараз достатньо капіталу і проблем з ліквідністю немає.

«Тому я не думаю, що стан справ з погашенням кредитів зараз міг би призвести до кризових явищ у фінансовій системі країни», – підкреслив він під час засідання «Фінансового прес-клубу».

Д. Зінков нагадав, що взимку Нацбанк спільно з МВФ провели діагностику банківської системи, і за її підсумками була розроблена програма докапіталізації банків. Він пояснив, що діагностика передбачала сценарій, за яким 30 % кредитів не обслуговуються, і за яким був оцінений кожен банк, і практично кожен з них вже виконав програму докапіталізації.

«Таким чином, стійкість банків по відношенню до неповернень, які ми бачимо зараз, сформувалася впродовж останніх 12 місяців», – відзначив банкір (**Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua). – 2009. – 23.11).**

З початку листопада поточного року обсяг надходжень в Україну іноземної валюти перевищує її перекази за кордон.

За оперативними даними НБУ, з початку листопада національна валюта зміцнилася на міжбанківському ринку щодо долара на 0,1 %, до 8,0837 грн/дол., а на готівковому – курс гривні по операціях продажу доларів практично не змінився і склав 8,1584 грн/дол.

У той же час спостерігалось зменшення обсягу заявок для участі у валютних аукціонах Нацбанку для задоволення потреб клієнтів банків – фізичних осіб для погашення ними заборгованості у валютних кредитах.

Так, з початку місяця НБУ провів шість таких аукціонів, загальний обсяг яких виявився вдвічі меншим, ніж за аналогічний період жовтня. Зокрема, було продано 71,7 млн дол., 1,7 млн швейцарських франків і 0,3 млн євро.

Офіційний курс гривні до долара з початку листопада 2009 р. зміцнився на 0,12 % (до 7,99 грн/дол.), а до євро і російського рубля – знизився відповідно на 0,38 % до 11,8755 грн/євро, і на 1,95 % – до 2,7795 грн/10 руб (**Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 23.11).**

С 20 ноября вступило в силу постановление Национального банка № 538, согласно которому банкам запрещается менять курсы купли-продажи иностранных валют в течение рабочего (операционного) дня. Кроме того, банковский регулятор ограничил сумму продажи валюты в одни руки – 10 тыс. в сутки.

В документе также отмечено, что курс купли-продажи инвалюты за гривни устанавливается председателем правления банка до начала рабочего дня. При этом другие руководители финучреждения устанавливать курсы валют не имеют права.

Банкиры такому нововведению не очень рады. Если до 20 ноября у них была возможность корректировать курс в зависимости от текущей ситуации на валютном рынке, то теперь им придется рассчитывать курс покупки и продажи валюты с учетом возможных рисков.

По словам заместителя председателя правления банка «Контракт» П. Крапивина, вступление в силу новых правил работы на наличном валютном рынке приведет к развитию черного рынка (*NEWSru.ua: Новости Украины (rus.newsru.ua). – 2009. – 23.11*).

Золото стало одним из наиболее выгодных вложений: всего за месяц его цена подскочила сразу на 10,5 % и поставила абсолютный рекорд – 1149 долл. за тройскую унцию. Металл дорожал по мере снижения доверия к доллару во всем мире и росту спроса на слитки на западных биржах. Финансисты уверяют, что это только начало и в ближайшие месяцы он продолжит расти в цене. По расчетам банкиров, до конца 2009 г. унция золота может подорожать до 1200 долл., а к середине 2010 г. – до 1300–1400 долл.

Цены на золото на международных рынках на прошлой неделе поставили новый рекорд: только за одну неделю они выросли с 1128 долл. до 1149 долл. за тройскую унцию (31,1 г). В результате общее подорожание металла за ноябрь составило 104 долл. Соответствующим образом поднялась и стоимость слитков в Украине. «Если еще в октябре цена золота в рознице колебалась в рамках 276–278 грн/г, то уже в ноябре – 278–297 грн», – сообщил первый заместитель председателя правления АО «Брокбизнесбанк» В. Скидан (*МинПром – информация бизнес-класса (minprom.ua). – 2009. – 23.11*).